

更加注重突出重点,发挥经济体制改革牵引作用——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员
实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革开放作为推进中国式现代化的根本动力。

抓住重要领域、重要任务、重要试点,又抓关键主体、关键环节、关键节点,以重点带动全局,是新时代全面深化改革的一个重要方法。

习近平总书记强调:“深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点,主要任务是完善有利于推动高质量发展的体制机制,塑造发展新动能新优势,坚持和落实‘两个毫不动摇’,构建全国统一大市场,完善市场经济基础制度。”

必须深刻认识到,高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障,只有处理好政府和市场关系这个核心问题,既“放得活”又“管得住”,才能更好激发全社会内生动力和创新活力。

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。党的二十大会首次将教育、科技、人才作为专章论述并一体部署,明确到2035年建成教育强国、科技强国、人才强国。

我国改革开放以来的实践证明,紧紧扭住解放和发展社会生产力,就能为其他各方面改革提供强大推动,影响其他各个方面改革相应推进。

为现代化开辟广阔前景 为共同发展开创共赢通途——世界瞩目中共二十届三中全会擘画的改革开放新蓝图

新华社记者 邱夏 樊宇 汤洁峰

举世瞩目的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议7月15日至18日在北京举行。会议审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)。

这次全会紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,向世界释放新时代中国坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。

继往开来 影响深远
“在中国改革开放的历史进程中,中共二十届三中全会注定是一次里程碑式的会议,确定了未来中国政治、经济等重要领域的关键政策。”

巴西政治经济学家马科斯·皮雷斯说:“中国式现代化是走和平发展道路的现代化。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念也为世界探索和平发展之路指明了前行方向。”

全会明确了进一步全面深化改革的总目标。全会强调,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来的特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等原则。

“这次三中全会科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。”泰国国家发展管理研究生院副教授李仁良说,

“从全会释放的信息看,中国的发展方向具有高度的确定性和连贯性,是中国经济社会建设不断取得新成就的重要保障。”

在英国48家集团俱乐部名誉主席斯蒂芬·佩里看来,中国是有能力将短期、中期和长期目标统筹兼顾的国家,这在世界上并不少见。

“中国政策的优势一直在于战略远见和发展规划。”德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼对全会确定的中国全面建成高水平社会主义市场经济体制的“时间表和路线图”印象深刻。

韩国韩中城市友好协会会长权起植认为,全会的重要意义不仅在于中国聚焦深化改革、为推动高质量发展绘制蓝图,也在于倡导构建人类命运共同体理念,进一步扩大开放、促进合作共赢,在纷繁复杂的国际局势中为世界发展注入信心和动力。

“全会的影响力是超越国界的。”阿拉伯-中国友好协会联合会执行主任阿里·优素福说,“一个稳定繁荣的中国有利于全球的和平与发展。”

“中国的发展成就向世界证明,无需照搬西方国家发展模式,从中国的实际出发,完全可以走出一条光明的现代化之路。全面深化改革正是坚持和发展中国特色社会主义的有益实践。”瑞士共产党总书记马西米利亚诺·阿伊说。

巴西政治经济学家、圣保罗州立大学经济与国际研究所协调人马科斯·皮雷斯指出:“中国的发展影响整个世界,中国经济质和量的飞跃将造福广大发展中国家。”

系统部署 指明方向

全会通过的《决定》明确了进一步全面深化改革的指导思想、主题、总目标、重大原则、根本保证,提出300多项重要改革举措,对进一步全面深化改革作出系统部署。国际社会对此密切关注,力求透过全会观

察、了解中国改革的前进方向。

创新是引领发展的第一动力,也是多国人士不约而同提到的全会“关键词”。他们认为,从构建支持全面创新体制机制到提升国家创新体系整体效能,全会把创新摆在突出位置,将为推动中国高质量发展注入源源不断的活力和动能。

埃及阿拉伯科学技术与海运学院经济学教授卡里姆·乌姆达指出,中国把握新一轮科技革命和产业变革的机遇,已成为全球创新版图中的重要力量。在推动自身高质量发展的同时,中国还乐于与世界各国分享发展经验和先进技术,推动创新合作。“特别是很多发展中国家,它们与中国在新能源和可再生能源、农业和环境研究等领域的合作都取得了成果,带来了显著的经济社会效益。”

罗马尼亚翻译家伊万·布杜拉关注全会提出的“统筹推进教育科技人才体制机制一体改革”。他认为,实施人才强国战略、创新驱动发展战略十分富有远见。“中国高度重视人才培养和教育事业,这种重视不仅有助于国家的长远发展,也为全球提供了宝贵经验。”

南非约翰内斯堡大学非洲-中国研究中心主任伊曼纽尔·马坦博注意到,全会强调“完善城乡融合发展体制机制”“健全保障和改善民生制度体系”。他说,中国把解决好“三农”问题置于重要地位,保障农产品供给安全,推进乡村全面振兴,有利于解决城乡间发展不平衡问题,对全球减贫事业具

有重要借鉴价值。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说,全会对“健全全过程人民民主制度体系”作出重要部署,中国的全过程人民民主真正体现了人民当家作主,真正代表了广大人民利益,为世界各国特别是广大发展中国家“树立了榜样”。

全会提出,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。阿拉伯-中国友好协会联合会执行主任阿里·优素福对此有共鸣。他说,中国既有庞大高效的高速铁路网等硬件设施,又有令人惊叹的强大社会凝聚力,这与中国坚持以人民为中心的发展思想密切相关。

澳大利亚悉尼大学中国研究中心主任戴维·古德曼对全会提出“加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制”深有感触。他说:“在中国式现代化的定义中,人与自然理和谐共生,人类活动必须对生态环境负责,这为世界带来重要启迪。”

联动世界 共创未来

开放是中国式现代化的鲜明标识。全会通过的《决定》就对外开放作了专门部署,涉及稳步扩大制度型开放、深化外贸体制改革、深化外商投资和对外投资管理体制改革、优化区域开放布局、完善推进高质量共建“一带一路”机制等,释放了扩大高水平对外开放的明确信号。

乌姆达认为,全会关于完善高水平对外开放体制机制的重要部署表明,中国的对外开放具有很强的政策连贯性,以开放促发展的方式高效且可持续。

“全会传递出中国扩大高水平对外开放的坚定决心,令人振奋。”南非金山大学经济与商业学院经济学教授詹尼·罗索乌认为,这必将进一步增强中国在全球范围内的吸引力。

“我们对在中国市场持续投资、深耕业务充满信心。”泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,作为一家外资银行,开泰银行的发展受益于中国推进金融高水平对外开放,其对华业务也将随着中国对外开放的脚步不断拓展。

“中国的发展经验向世界证明,机遇不会因分享而减少,合作共赢才是发展之道。”伊拉克共产党总书记拉伊德·法赫米认为,全会为中国扩大高水平对外开放、不断加强与世界经济的联系、实现高质量发展描绘了宏伟蓝图。他说,近年来,中国在数字经济和新能源领域的快速发展吸引了包括伊拉克在内的诸多发展中国家的目光,期待南南合作之门越开越大,也相信互利共赢的机遇会越来越多。

墨西哥城自治大学国际政治研究员爱德华多·齐利指出,高质量共建“一带一路”的成就证明,各国走深走实了解、取长补短、协同发展的合作道路完全可行,“这是一条越走越宽的共赢之路”。

印度尼西亚大学战略与全球研究院国际关系专家穆罕默德·西罗尼·罗菲认为,中国通过推进高质量共建“一带一路”,打造全球开放合作的大平台,为各国提供重要机遇,展现出中国改革开放的实际成果对全球发展的积极贡献。

马兹别克斯坦政治观察家沙罗菲丁·图拉克达夫关注到,全会强调“必须坚定奉行独立自主的和平外交政策”“倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化”。他认为,全会的决策部署向国际社会表明,中国的现代化事业将为世界和平发展注入源源不断的动力。“当今世界充满不稳定性和不确定性,中国努力推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,这对应对全球挑战和威胁具有重要意义。”

(新华社北京7月22日电)



35国驻华武官 赴海军大连舰艇学院参观访问

7月22日,武官团观摩中国海军“破浪”号风帆训练舰帆装训练。根据2024年国际军事合作安排,21日至22日,新加坡、澳大利亚、西班牙等35国驻华武官应邀赴海军大连舰艇学院参观访问。

武官团一行参加了正在大连举行的首届“海军杯”国际帆船邀请赛开幕式,现场观摩了帆装训练和离靠码头等动态科目展示,随中国海军“破浪”号风帆训练舰出海进行航行体验,参观了大连舰艇学院史馆、多个科研和教学场所,与学员共进午餐。

新华社记者 汤洁峰 摄

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 陈文、陈清秀夫妇遗失其子陈紫欣的出生医学证明(出生时间:2003年4月22日;出生证编号:C530087737,声明作废。
●郭绪光、刘秀琴夫妇遗失其女郭芷萱的出生医学证明(出生时间:2014年8月8日;出生证编号:0350622231),声明作废。
●福建华龙物流有限公司遗失闽AM1278道路营运证,证件号:350104224376,声明作废。
●钟陈达、吴婷夫妇遗失其女钟若伊的出生医学证明,出生日期:2021年8月5日,出生证编号:U350407251,声明作废。
●连江县黄岐镇里山公益服务中心遗失福州市连江县民政局核发的民办非企业单位登记证书正、副本,有效期2022年9月21日至2026年9月20日,统一社会信用代码:52350122MJY146027G,声明作废。

●声明:陈学锋的房屋坐落在晋安区水头村145号,产权未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区茶园街道北二环东路25号正荣悦山居(三区)6号楼401单元,现由陈学锋申请产权登记。如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。
声明人:陈学锋

●声明:陈学锋的房屋坐落在晋安区水头村145号,产权未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区茶园街道北二环东路25号正荣悦山居(三区)6号楼902单元,现由陈学锋申请产权登记。如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。
声明人:陈学锋

●声明:陈由金的房屋坐落在晋安区水头村,产权未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区茶园街道北二环东路25号正荣悦山居(三区)6号楼202单元、蓝光公馆(横屿106)7号楼207单元、2707单元。现由陈由金申请产权登记。如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。
声明人:陈由金

●声明:郑雄森在福州市仓山区盖山镇江边村自建房屋一幢(无产权证),于2018年被列入江边村旧村改造项目征收范围,房屋确权建筑面积56.75m²。郑雄森于2018年11月签订编号:JBJG-021002号《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积75m²,安置于仓山区盖山镇南社一路10号(原江边洲路以南,美墩路以东)金辉澜林轩(一区)A-8#

楼206单元。现安置房已具备申请不动产权证条件,声明人申请办理上述安置房屋权属登记至郑雄森名下。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人提起行政诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。
声明人:郑雄森

●声明:郑茂在福州市仓山区盖山镇江边村自建房屋一幢(无产权证),于2018年被列入一路项目征收范围。征收期间,认定我户成员郑茂、郑雨洁、陈妍莹,共计3口人可享受基本政策。2017年7月15日签订编号:JBJG-041763《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积105m²,安置于仓山区盖山镇南社一路13号(原江边洲路以南,美墩路以东)金辉澜林轩(三区)C-6#楼207单元。现安置房已具备申请不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以郑茂作为权利人申报上述安置房屋权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人提起行政诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。
声明人:郑茂

修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》公布

新华社北京7月22日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。

《条例》深入贯彻党中央关于保密工作的决策部署,进一步落实2024年2月修订公布的《中华人民共和国保守国家秘密法》有关规定,共6章74条,重点规定了以下内容:

一是完善领导管理体制。进一步健全党管保密体制机制,明确中央保密工作领导机构和地方各级保密工作领导机构的具体职责。细化保密工作责任机制,进一步强化机关、单位保密工作主体责任。明确保密行政管理部门和相关主管部门在推动保密科技创新、开展保密宣传教育、加强人才队伍建设等方面的工作职责。

二是加强定密管理。进一步完善保密事项范围制定、修订制度,明确保密事项范围应当规定的主要内容。明确有定密权限的机关、单位应当制定国家秘密事项一览表,并及时修订。区分法定定密责任人和指定定密责任

人,规定定密责任人范围和具体职责。明确对应当定密但没有定密权限的事项要先行采取保密措施,依法报有权机关确定,并对定密授权作出补充规定。进一步细化密点标注和派生定密制度,明确适用的具体情形。

三是细化保密管理。明确绝密级国家秘密载体、密品、保密要害部门部位的管理要求。压实机关、单位对信息系统、信息设备的日常保密管理责任。规定安全保密产品和保密技术装备保密管理要求,明确研制生产单位具体义务。细化信息公开保密审查要求,完善涉密会议活动保密管理,明确涉密数据保密管理制度和风险防范措施。细化涉密人员岗前、在岗和离岗保密管理要求,完善涉密人员权益保障等制度。

四是强化监督管理。明确国家保密标准、团体标准、企业标准制定原则要求,细化完善保密检查事项范围和检查规范。完善密级鉴定制度,明确分级受理机制。明确保密行政管理部门和其他相关部门协调配合、通报情况等制度。

房产权登记。如有异议者请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。
声明人:庄立津

电信通知

尊敬的客户:
我司将于7月26日1:00至6:00在福州市金山大道附近进行光缆搬迁,届时将影响该区域部分电信的宽带、窄带、传输等业务,敬请谅解!如发现任何问题请拨打10000申告。
中国电信福州分公司
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号福州日报广告刊印处
热线电话:0591-83721111